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Gemeinde Oelixdorf  
 
 
Gremium  
Schul-, Sport- und Sozialausschuss  
 
Tag                                             Beg inn                                            Ende  
 
18.03.2013                                 19.30 Uhr                                        21.00 Uhr 
 
 
Ort 
Feuerwehrgerätehaus, Oberstraße 56, 25524 Oelixdorf  
 
 
 
Sitzungsteilnehmer siehe beiliegendes Teilnehmerverzeichnis. 
 
 
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieses Protokolls 
sind. 

 
 
 
 
 

gez. G. Albrecht 
Vorsitzende 

 
 
 
 
 

gez. Kehl 
Protokollführerin 



T e i l n e h m e r v e r z e i c h n i s 
 
zum Protokoll der Sitzung  
des Schul-, Sport- und Sozialausschusses der Gemein de Oelixdorf 
 
am 18.03.2013 
 
 
 
Mitglieder 

anwesend 
 
               ja                        nein 
 

CDU Patrick Stühmer (bgl.) X  
 Heinz Teckenburg X  
 Anne Kahl  - stellv. Vorsitzende - X  
SPD Pedro Perna X  
 Gisela Albrecht - Vorsitzende - X  
   
 
Stellvertretende Mitglieder  
CDU-Fraktion:  1. Manfred Bertermann 

 
 
 

 

 2. Jörgen Heuberger   
SPD-Fraktion 1. Jürgen Heinecker (bgl.)   
 2. Rainer Gosau   
   
Gemeindevertreter    
CDU Manfred Bertermann X  
 Jörgen Heuberger - Bürgermeister - X  
 Thies Möller X (ab 19.35 Uhr)  
 Martin Rentz X  
 Bernd-Jürgen Schüler   
SPD Rainer Gosau X  
 Gero Pulmer X  
FDP Walter Broocks X  
 Manfred Carstens X  
 
Ferner anwesend : 
 
Herr Moritz Graf zu Rantzau zu TOP 1 bis 7 
Frau Schulleiterin Schack zu TOP 1 bis 7 
Herr Fuß vom Elternbeirat der Grundschule zu TOP 1 bis 7 
 
 
 
 
   sowie Frau Kehl als  Protokollführerin 
 



 

Gemeinde Oelixdorf    
- Schul-, Sport- und  
   Sozialausschuss - 
 
 
 

 

 

 

        Einladung  
        zur Sitzung 

 

 

Schul-, Sport- und Sozialausschuss  

Datum 

Mo., 18.03.2013 

Uhrzeit 

19.30 Uhr  
Sitzungsort 
Feuerwehrgerätehaus, Oberstraße 56 
25524 Oelixdorf  

 
 

⌧⌧⌧⌧ öffentlich 

 
 

� nichtöffentlich 
 
 

T a g e s o r d n u n g. 
 
 

1. Anträge zur Tagesordnung 

2. Begräbniswald in Oelixdorf 
- s.  anl. Flurkarte - 

3. Situation an der Grundschule „Am Störtal“ - Anmeldungen/Schülerzahlen - 

4. Vorstellung eines Schulkonzeptes für die Grundschule „Am Störtal“ 

5. Schülerbeförderung für die Schüler aus den Moordörfern 

6. Sachstandsbericht zur Kindertagesstätte „Unter den Linden“ 

7. Mitteilungen und Anfragen 
 
 
gez. G. Albrecht 
  - Vorsitzende - 

 
 
 
 
 
 
Hinweis : Zu TOP 2 ist Herr Moritz Graf zu Rantzau eingeladen und 
  zu TOP 3 - 6 die Vorsitzenden des Elternbeirates und des Fördervereins  
  sowie Frau Schulleiterin Schack. 

Chaussee 31 
 

25524 Oelixdorf 
 

�:  04821 - 9659 
 

Fax: 
 
05.03.2013 



Die Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des 
Ausschusses fest. 
 
Zu Pkt. 1: Anträge zur Tagesordnung 

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
 
Zu Pkt. 2:  Begräbniswald in Oelixdorf 

Vorsitzende Albrecht begrüßt zu diesem Punkt Herrn Moritz Graf zu Rantzau und erteilt ihm 
das Wort. Herr Graf zu Rantzau bedankt sich für die Einladung und erläutert, dass es zwei 
Flächen in Oelixdorf gibt, die für die Einrichtung eines Begräbniswaldes in Betracht kommen 
würden. Er führt aus, dass er jedoch den Begräbniswald auf dem Gelände hinter dem 
jetzigen JAW befürworten würde. Um dort eine Genehmigung für einen Begräbniswald zu 
bekommen, ist es erforderlich, dass der Flächennutzungsplan entsprechend geändert wird. 
Die Kosten hierfür würden von Herrn Graf zu Rantzau übernommen werden. 
 
Des Weiteren wird ein Baumkataster zu erstellen sein. Die Anzahl der Gräber richtet sich 
nach der Größe des jeweiligen Baumes. Die Grabstellenerwerber haben ein Nutzungsrecht 
zwischen 20 und 99 Jahren. Grundvoraussetzung ist, dass die Kirchengemeinde oder die 
Gemeinde Träger des Begräbniswaldes wird. Der Gemeinde würden jedoch keine weiteren 
Kosten entstehen. 
 
Die Nachfrage, ob der Begräbniswald nur für Oelixdorfer Bürger sei, wird von Herrn Graf zu 
Rantzau verneint. Es entbricht eine rege Diskussion. Insbesondere werden die Themen 
Jagdrecht, Beschilderung der Bäume und Zufahrten zum Begräbniswald angesprochen. 
 
Herr Graf zu Rantzau hofft auf ein positives Signal aus der heutigen Sitzung und bedankt 
sich für das Interesse. 
 
Der Schul-, Sport- und Sozialausschuss spricht sich grundsätzlich für die Einrichtung eines 
Begräbniswaldes aus. Herr Graf zu Rantzau wird gebeten bis zur nächsten 
Ausschusssitzung einen entsprechenden Kooperationsvertrag auszuarbeiten und 
vorzulegen. Ebenfalls sollen Gespräche mit den umliegenden Kirchen geführt werden. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Zu Pkt. 3:  Situation an der Grundschule „Am Störta l“  

– Anmeldungen/Schülerzahlen- 

Die Vorsitzende erteilt hierzu Schulleiterin Schack das Wort. Sie führt aus, dass seit dem 
08.03. Anmeldeschluss ist und verteilt eine Übersicht über die Entwicklung der 
Schülerzahlen an der Grundschule „Am Störtal“. Insgesamt werden im kommenden 
Schuljahr 85 Schüler die Grundschule besuchen. In die erste Klasse werden insgesamt 23 
Kinder gehen, hiervon kommen drei Kinder aus den Moordörfern. Es besuchen kaum 
Oelixdorfer Kinder auswärtige Grundschulen. 
 
 
Zu Pkt. 4:  Vorstellung eines Schulkonzeptes für di e Grundschule „Am Störtal“ 

Die Anwesenden sprechen sich dafür aus, den Schulnamen trotz der Schließung der 
Außenstelle so zu belassen und nicht wieder auf Grundschule Oelixdorf zu ändern. Frau 
Schack erläutert, dass das Konzept weiter ausgebaut wird. Außerdem nimmt die Schule an 
der Begabtenförderung teil. Hierbei werden sowohl begabte als auch leistungsschwache 
Schüler gefördert. Für die Zukunft ist die Einrichtung einer Denk- und Schreibwerkstatt 
geplant und der Naturbereich sollte weiter ausgebaut werden. Zurzeit orientiert man sich 
stark an dem Konzept des Montessori Kindergartens. Dies hat zur Folge, dass sich bereits 
für das kommende Schuljahr Kinder aus dem Montessori Kindergarten in der Grundschule 
Am Störtal angemeldet haben. 
 



 
Zu Pkt. 5:  Schülerbeförderung für die Schüler aus den Moordörfern 
 
Bürgermeister Heuberger erläutert, dass ab kommendem Schuljahr insgesamt 19 Kinder die 
Grundschule Am Störtal besuchen werden. Hiervon gehen 10 Kinder in die zukünftige 4. 
Klasse. Einem Erwerb des Schulbusses des Schulverbandes Breitenberg stehen die 
Mitglieder kritisch gegenüber. Es liegen bereits Angebote von drei Busunternehmen vor. 
Aufgrund der Anwesenheit von Öffentlichkeit wird Bürgermeister Heuberger die Infos im 
Anschluss an die Sitzung per Mail verschicken. 
 
Der Schul-, Sport- und Sozialausschuss spricht sich grundsätzlich für die 
Schülerbeförderung der Schüler und Schülerinnen aus den Moordörfern aus. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Auf Nachfrage teilt Frau Schack mit, dass das Kinderfest traditionell eine Woche nach der 
Gilde (01.06.) stattfindet. 
 
 
Zu Pkt. 6:  Sachstandsbericht zur Kindertagesstätte  „Unter den Linden“ 
 
Vorsitzende Albrecht erläutert, dass Vorstellungsgespräche für eine weitere Erzieherin 
stattgefunden haben. Insgesamt haben sich drei Erzieher/innen vorgestellt, man hat sich für 
eine Erzieherin entschieden, die im Mai ihre Prüfung ablegen wird.  
 
Momentan ist die Kindertagesstätte noch voll ausgelastet. 10 Kinder werden in St. Martin 
betreut. Die Betreuungszeit der Nachmittagsgruppe wurde auf 17 Uhr erweitert. Generell ist 
festzustellen, dass die Betreuung der unter Dreijährigen stetig zunimmt. 
 
Bürgermeister Heuberger teilt mit, dass die Submission für den Kindergartenanbau am 
Mittwoch stattfinden wird. Evtl. wird hierzu kurzfristig eine Sitzung einzuberufen sein. Die 
Holzhütte für die Spielgeräte wird am 13.04. aufgebaut. 
 
 
Zu Pkt. 7: Mitteilungen und Anfragen 
 
• Herr Bertermann teilt mit, dass ab 01.10. bibeku geschlossen haben wird. Mit 

Schuljahresbeginn muss daher ein neuer Vertragspartner für den Mittagstisch an der 
Grundschule gefunden werden. 

 
• Bürgermeister Heuberger gibt folgende Termine bekannt: 

- Finanzausschusssitzung am 09.04.2013 
- Gemeindevertretung am 24.04.2013 

 
 
 


